



## ВСЕ СЛАВЯНЕ, НА БОРЬБУ ПРОТИВ ОБЩЕГО ВРАГА!

(Окончание).

«Братья угнетенные славяне! Пусть пламя священной борьбы могучим искрами встанет над всеми славянскими землями, порабощенными и порабощаемыми гитлеризмом! Пусть каждый клочок славянской земли станет могилой врагу и базой для освобождения от гитлеровского гната!». Призыв этот будет услышан далеко за пределами Советского Союза. Во всех странах мира найдет он горячий отклик в сердцах славян, в сердцах всего прогрессивного человечества. Мы уверены в том, что обращение это усилит активность борцов против фашистского гната, поможет сделать ее всеобщей.

В речах участников митинга военно-связи и аргументы историков, видных ученых, и видных политических деятелей, и крупных мастеров художественного слова, виднейших писателей славянских народов. Черногорский поэт Радуле Стийенский, обращаясь к славянской молодежи, призывает ее к беспощадной борьбе, напоминая славные традиции прошлых времен:

«Всюду бей врага, не зная страха,  
Не давай укрепиться позору  
На твоих наследственных землях,  
Чтобы очи твои не горели  
От стыда, если твой потомок  
В них заглянет, тебя испытуя,  
Чтобы дети от тебя в наследство  
В эти годы не приняли рабства».

Чехословацкий историк профессор Неедлы своевременно напоминает, что против германских фашистских орд нельзя бороться слабыми средствами. «Сейчас не время швейков. Так можно было бороться против гнилой Австрии. Немецкий фашизм страшен: никакое оружие не будет слишком твердым, слишком острый, слишком тяжелым против него. Уничтожайте же его всеми средствами, уничтожайте его солдат, его оружие, его запасы, его транспорты. Как говорили некогда табориты: теперь не время милосердия, а время кары и грязной расплаты».

Гитлеровцы должны теперь пожалеть ядовитую жажду своих злодеев-

## ОБ АМНИСТИИ ПОЛЬСКИХ ГРАЖДАН, НАХОДЯЩИХСЯ В ЗАКЛЮЧЕНИИ НА ТЕРРИТОРИИ СССР

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 12 августа 1941 года амнистировал всех польских граждан, содержащихся ныне в за-

ключении на советской территории в качестве или военнопленных, или на других достаточных основаниях.

## ПОПЫТКА НАЛЕТА НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 12 НА 13 АВГУСТА

В ночь с 12 на 13 августа группа немецких самолетов пыталась совершить налет на Москву.

Эффективным огнем зенитных ба-

тарей и действиями наших ночных истребителей вражеские самолеты были рассеяны и к Москве не допущены.

## ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О НАЛЕТАХ СОВЕТСКОЙ АВИАЦИИ НА РАЙОН БЕРЛИНА

Английская газета "Дейли телеграф" энд Морнинг пост" указывает, что первый налет русской авиации на Берлин застиг немцев врасплох. Русские гигантские бомбардировщики разбомбили предприятия и электростанции в окрестностях Берлина. Газета "Дейли мейл" также пишет, что германская противовоздушная оборона была застигнута врасплох, и отмечает большое искусство советских летчиков и эффективность произведенной советскими самолетами бомбардировки.

(ТАСС)

## КОЛЛЕКТИВ ДРУЖНЫЙ — РАБОТА СПОРТИСЯ

— Ребята у нас дружные, любят выручать друг друга, поэтому и работа спорится, — так отзыается в своей смене горный мастер шахты «А» тов. Дзядевич.

— Когда в начале июня я пришел в качающую смену участка № 1, трудно было работать — смена план по добыче угля не выполняла, хотя в ней и были хорошие шахтеры, перевыполняющие норму выработки.

Огненный призыв великого Сталина внес коренные изменения в отношение людей к производству. Водоудувленные этим призывом, те же люди стали работать по-иному. Добыча угля по смене стала нарастать.

Большой толчок к повышению производительности труда дало развернувшееся после обсуждения письма прокопьевских горняков социалистическое соревнование.

— Мы должны ежедневно давать цикл, — сказали шахтеры смены тов. Дзядевича. И они его дают.

Однажды при посадке поддавило ту часть лавы, где работал разборщик Шерин, и это задержало работу. Создавшееся положение грозило срывом цикла. Горный мастер попросил тов. Смолякова помочь разборщику Шерину. Смоляков помог, и цикл был выдан.

Совершенно правильно поступил коллектив, когда ему пришлось столкнуться с таким случаем: 12 августа разборщик Шубин не справился с пайком. Пришла смена, а у него уступ 3 метра.

— Нельзя выходить на-гора, пока не ликвидируем уступ, — сказал горный мастер, и тт. Смоляков и Тихонов за полчаса разобрали этот уступ и цикл выдали.

Товарищи по работе хорошо знают, что тов. Шубин один из лучших разборщиков, но все же после смены на собрании они обсудили этот случай и предложили ему больше задержек в работе не допускать.

М. Малышнова.

## ТАМ, ГДЕ ГОТОВЯТСЯ ЗАПАСЫ УГЛЕЙ

Большое, широкое поле. Местами оно заросло кустарником и молодыми березками.

— Вот и наш разведывательный участок, — говорит тов. Никулин, начальник геологоразведки. — Здесь сейчас идет горячая работа. На геологоразведывательную партию возложена большая и ответственная задача по изысканию шахтовых полей. Нужно уточнить залегание пласта, установить его грани и мощность. И уже в готовом виде, с полным занесением всех результатов на карту представить разведанные площадки к эксплуатации. Раньше у нас как-тотише шла работа, а когда начались военные действия, рабочие в корне изменили отношение к труду.

Разведчики получили задание к 28 августа закончить разведку угольного участка и подготовить его к эксплуатации. Задание будет выполнено досрочно дней на десять. Раньше, в довоенное время, на такую работу затратили бы месяца полтора — два. Теперь работа будет закончена в 15—16 дней. Охваченные патриотическими чувствами, рабочие и инженерно-технические работники все силы отдают работе.

Станок старшего мастера тов. Штакина работает всегда бесперебойно. Тов. Штакин не считается со временем и всегда добивается успе-

## ДАВАТЬ СТРАНЕ УГОЛЬ ТОЛЬКО ХОРОШЕГО КАЧЕСТВА

Успешно осваивая и перевыполняя новые нормы выработки, угольники наших шахт с каждым днем все увеличивают количество добываемого угля. Но добывать много угля — это еще не все. Нужно выдавать на-гора уголь высокого качества. С упорством борются горняки и за этот показатель.

Неплохих результатов добились в борьбе за высокое качество угля в первом полугодии журинцы. Шахта Журинка-3 за хорошее качество угля за этот период получила надбавок 72 тысячи рублей, а в июле шахте выплачено надбавок 9.424 рубля.

Как и во многих других отношениях, лучшим участком по качеству на шахте является участок № 4, где начальник тов. Абашев.

— С породой в угле, как со злейшим врагом, неумолимо борются на 4-м участке, — рассказывает шахтовый инспектор по качеству тов. Тушин. — Хорошая перетяжка кровли — это неизменное условие работы абашевского коллектива. Следовательно, с кровли в уголь на этом участке порода не попадает. В пласте, который вырабатывает участок № 4, проходит 5 прослоек породы.

Но и при этом трудном условии абашевцы дают зольность ниже стандарта — 5,83 против стандарта 6 проц. Секрет весь в том, что весь коллектив, начиная с забойщика и кончая породоотборщиком, на этом участке боится не только за большое количество, но и за отличное качество угля.

Высококачественный уголь идет также и с участка № 3, которым руководит тов. Железовский. Вместо 4,5 по стандарту этот участок дает уголь с зольностью 3,6 процента.

Однако Журинка-3 безусловно могла бы иметь еще лучшие результаты по качеству, если бы все участки, подобно участкам № 3 и № 4, вели беспощадную борьбу с высокой зольностью. Штрафы за высокую

зольность, правда, значительно меньше, чем надбавка за высокое качество, шахта Журинка-3 все же платит. В июле 1320 рублей шахта заплатила за высокую зольность. Особенно неблагонадежно с качеством на участке № 1 (начальник тов. Зарыпов). Не организовав борьбы за качество, участок № 1 дает вместо стандарта 6 процентов 6,45 процента золы. Напрягая силы в борьбе за уголь, горняки должны добиться и в его качестве решительных успехов. Ни один вагон, ни одна тонна лишней породы не должны загружать транспорт. Страна должна получать много угля и только хорошего качества.

Н. Долина.

Забойщики по нарезным работам тт. Дикирев, Звонов, Юрлов из бригады Костыгова (участок № 4 шахты имени Ярославского), работающие в восточном Болдыревском коренном штреке, дают уголь хорошего качества. Вместо стандарта 5 они, как показал химический анализ, дали за июль 4.

В Брусницинской лаве № 1 хорошо крепят забойщики тт. Реб, Казаков, Теженко, Бобраков, Гаваский, Кильянкин. Хорошей работой по креплению они способствуют повышению качества угля.

Н. Корников.

Отличного качества уголь дает участок № 14 шахты имени Кирова. Стандарт дан 40 кгр. на вагон, а фактически участок дает 31,22, а иногда и 20 кгр. Особенно хорошо борется за качество угля машина врубовой машины т. Агафонов. Он подрезает уголь точно, не задевая почвы.

И. Удалев.

Снижение зольности угля зависит от правильного ведения горных выработок. Нужно хорошо крепить лавы и делать перетяжку кровли. Кроме того, качество угля зависит от породоотборщиков и навалоразборщиков, которые должны убирать видимую кусковую породу в завал еще при разборке угля в лаве, забое.

На шахте «7 Ноября» с этой задачей справились все выдачные участки. Шахта за июль уголь выдала с зольностью вместо установленного стандарта 7 только 5 процентов, или 79,7 процента к плану. Шахта от снижения зольности в июле получила 28.521 рубль экономии. Не худшего качества уголь идет в августе.

В борьбе за качество проявили себя на участке № 1 бригады тт. Севостьянова и Алжибаева, на участке № 2 — бригады тт. Смогулова и Рахимбаева.

Д. Юзефович.

Зам. ответ. редактора  
А. Димеев.

## ВНИМАНИЮ ИНВАЛИДОВ!

Прием заказов на протезные изделия от гражданского населения будет производиться только до 26 августа 1941 г.

Все инвалиды, нуждающиеся в протезах конечностей, корсетах, бандажах и ортобути, должны пройти ВТЭК и 26 августа явиться на приемку в госсобес, по ул. имени Энгельса, № 34. Горсобес.

Аптекоуправлению ТРЕБУЮТСЯ главный бухгалтер и бухгалтер-экономист.

УТЕРЯННЫЕ УГОЛОВЫЕ ШТАДИП, именуемый СССР НКТП, государственный трест Ленинуголь, жилищное управление № 21, и штадип трехугольный, жилищно-коммунальный отдел, сборщик № 3 считаются недействительными.

В. Сергеев.

Заказ № 1170

Тираж 8000